
A puska elsütése el®tt a rendszer nyugalomban van. A mozgásmennyiségek összegének az elsütést követ® pillanatban

is nullának kell lennie. Mivel az elhanyagolható tömeg¶ rúd ekkor 
sak függ®leges irányú er®t tud kifejteni, 
élszer¶ a

mozgásmennyiségek függ®leges és vízszintes összetev®ire egyenleteket felírni. A vízszintes komponensekre:

0 = MV +mv · sin ϕ,

ahol V a puska elsütés utáni vízszintes sebessége. A függ®leges, rúdirányú összetev®kre fennáll

0 = MF VF +mv · cos ϕ,

ahol MF a puska és az egész rendszert tartó Föld tömege. Mivel MF igen nagy, VF = 0 és függ®leges elmozdulással

nem kell számolni.

Az elsütés után a puska (1/2)MV 2
mozgási energiával rendelkezik. Ez az energia teljes egészében helyzeti energiává

alakul, miközben a puska tömegközéppontja h = l(1− cos α) magasságba emelkedik. Az energiamegmaradás szerint

(1/2)MV 2 = Mgℓ(1− cos α).

Ebb®l és az els® egyenletb®l
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Numerikusan:

cos α = 1− 8 sin2 ϕ.

Ez az összefüggés 30◦ < ϕ < 150◦ és 210◦ < ϕ < 330◦ esetén nem állhat fönn, ugyanis | cos α| > 1 nem lehetséges.

Az ilyen ϕ szögek esetében a puska egy bizonyos mozgási energiával rendelkezve a körpálya legfels® pontján átlendül

Kiszámíthatjuk az átlendülés sebességét is. Az energiamegmaradás alapján

(1/2)MV 2 = Mg · 2ℓ+ (1/2)MV 2
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,

ahol V1 az átlendülés sebessége. Ebb®l

V1 = 10

√

4 sin2 ϕ− 1 [m/s]

az adott számértékek mellett.

A maximális kitérés és az átlendülés sebességét az ábrán tüntettük fel.
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